
Ve čtvrtém měsíci dubnu se nám snad začne trochu
měnit počasí. Zatím nás trápí chlad a ranní mrazíky.
I když duben je také nazýván aprílem, takže stejně
nevíme, jak to s počasím dopadne. Proč vlastně apríl?
Duben se zdá být jasný, odvozuje se od dubu, kterému
začíná růst listí. Apríl je název latinského původu,
ale původní výraz duben nikdy nevytlačil. A dnes už je
apríl pouze označení prvního dubnového dne, kdy si vy-
mýšlíme aprílové žerty. Dalším takovým žertem bude
jev, kdy se nad nás dostávají vysoké koncentrace pra-
chu ze Sahary a obloha se zakalí. Ovšem se stoupajícím
teplem vzroste aktivita klíš�at, což už žert není. Doufej-
me, že deště, které doplní aprílové počasí, spláchnou
saharský prach a klíš�ata se zadusí. Sedmého dubna
jsme slavili Den vzdělanosti, který je významným dnem
České republiky a připomíná vydání zakládací listiny
Univerzity Karlovy v Praze 7. dubna 1348. První vyso-
ká škola tohoto druhu ve střední Evropě! Velikonoce
máme za sebou se vším všudy, koledování, pomlázky,
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Začátkem dubna se provádělo čištění většiny ulic v obci.
Zameteny byly krajské komunikace a následně i obecní.
S tím se nám opět ukázalo, že někteří občané parkují
na obecních pozemcích. Proto se nesmíme divit, že někde
jsou místa neuklizená, bylo tam zaparkované vozidlo.

Dalším nešvarem, který zde v obci stále řešíme - i když
je sběrný dvůr otevřen třikrát v týdnu - stále se objevují
krabice a jiný nepořádek pohozený vedle kontejnerů
na tříděný odpad. Už jsem zde několikrát upozorňoval -
tento odpad patří do kontejnerů, a když se tam nevejde,
je možnost ho odevzdat na sběrném dvoře. Tím, že odpad
někdo pohodí vedle kontejnerů, kazí celkový pohled
na obec a nakonec odpad musí někdo vytřídit, což také
něco stojí.

Poslední dobou se též stává, že do košů na hřbitově se od-
hazuje vše (např. celý květináč i s květinou). Toto chování
zbytečně zdražuje chod hřbitova, hlavně pak náklady
na odpady. Nejlepší by bylo co nejvíce odpadu vytřídit -
květináče se dají znovu použít, rostlina se zemí by se měla
umístit do jámy. Prosíme tedy v tomto ohledu o spolupráci.

Petr Zima, starosta obce

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici

říkadla i vajíčka, která se po obci občas rozbitá povalo-
vala, jak je bujaří koledníci ztráceli z košíčků. Já jsem
si nakonec upravil svoji říkanku, kterou musím mít
pokaždé jinou a na papírku jsem ji předával při hlazení
dívek pomlázkou. Raději je hladím, aby mi to nechtěly
někdy oplácet. Kamarádka Lenka mi text sebrala a po-
žadovala, abych jej říkal zpaměti. Nakonec jsem ji pře-
mluvil, že jsem text psal v noci a jsem starý. Příště ho
můžete chlapci použít: Hody, hody, doprovody, pomláz-
ku mám upletenou z vrbového proutí, dívky, ženy omla-
zuje, na prdelkách se kroutí. Hody, hody, doprovody, za
mladost, co dodávám, i vajíčko dostávám. Já vám přeji
štěstí, lásku a chci od vás hubičku nebo třeba na po-
mlázku jednu hezkou pentličku. No a potom už to bylo
jako vždy. Veselo.  Přátelé zbývá jeden nebezpečný žert
dubnový. Máje se stavět v obci asi nebudou, ale pozor
na čarodějnice. Budou létat nízko až budou startovat
na ten svůj sabat. Holky, dejte na sebe pozor.

bs
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INFORMACE z OÚ

Obec Obecnice hledá nového nájemce do Staročeské hospody, bližší informace poskytne
p. starosta na tel. č. 728 611 848.

Děkujeme všem, kteří již uhradili své poplatky či nedoplatky, nebo kteří je splácí. Jarní odečty vodoměrů
jsou v plném proudu. Pokud nebudete zastiženi, sdělte nám prosím stav vodoměru prostřednictvím
tel. č. 318 614 056 nebo e-mailu: obec@obecnice.cz. Cena za vodné je stále 30 Kč/m3 a za stočné 65 Kč/m3.
Vyúčtování budou připravena k úhradě od června 2026 a splatná do 30. 9. 2026.

Pro připomenutí, prosíme, neposílejte úhrady poplatku za svoz komunálního odpadu na rok 2026. Takové
platby Vám budou vráceny zpět. Přijímáme pouze úhrady nedoplatků předchozích let (2025 a starší).

Na březnovém zasedání Zastupitelstva obce Obecnice byly schváleny dvě vyhlášky: o nočním klidu
a k zajištění udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství k ochraně životního prostředí, zeleně
v zástavbě a ostatní veřejné zeleně. Všechny platné i zrušené předpisy obce najdete na internetových
stránkách Sbírky právních předpisů ÚSC a některých správních úřadů pod odkazem:
https://sbirkapp.gov.cz/vydavatel/d3ab3px.

Vítání dětí v Obecnici • 21. 2. 2026

Anna Uzlová

Miloš Srch

Jáchym Štochl

Jubilanti

Blahopřejeme všem jubilantům,

kteří slaví či budou slavit své

narozeniny v měsíci dubnu a květnu.

V této rubrice budou uveřejňovány jména jubilantů

(pokud nám k tomu dají písemný souhlas).

Obecní úřad Obecnice
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OBEC OBECNICE
262 21 Obecnice 159  |  tel. 318 614 056  |  e-mail: obec@obecnice.cz

Veřejná výzva
Starosta obce Obecnice zveřejňuje veřejnou výzvu k přihlášení zájemců o uzavření pracovní smlouvy dle
zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zá-
kon o úřednících“), na obsazení pracovního místa:

účetní – matrikářka
Místo výkonu práce: Obecnice
Sjednaný druh práce: účetní - matrikářka
Platové zařazení: platová třída 9 nebo 10 (podle dosa-
ženého vzdělání) dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb. o pla-
tových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách
a správě, ve znění pozdějších předpisů
Složky platu:
1. základní tarif dle počtu let započitatelné praxe

- v platové třídě 9 rozpětí 25 190 Kč – 36 210 Kč
- v platové třídě 10 rozpětí 27 030 Kč – 38 990 Kč

2. osobní příplatek dle § 131 zákoníku práce až do výše
100 % platového tarifu nejvyššího platového stupně 9.,
resp. 10. platové třídy (příplatek dle zařazení do platové
třídy, schopností, výkonu a aktivit)
3. pololetní mimořádné odměny
Pracovní poměr: na dobu neurčitou
Datum nástupu: 1. 8. 2026, případně dle dohody
Charakteristika vykonávané práce:
• vedení účetnictví obce, včetně zpracování mezd, veške-

rých daňových povinností obce (plátce DPH), výkaz-
nictví a statistiky

• příprava rozpočtu obce, střednědobého výhledu obce,
sledování plnění rozpočtu, popř. navrhování

• potřebných úprav rozpočtu
• vedení matriční agendy, včetně legalizace a vidimace

(nutnost vykonání odborné zkoušky)
• vybírání a správa místních poplatků, vodného, stočné-

ho apod.
• vedení agendy evidence obyvatel obce
• Czech point
• spisová a archivní služba
• správa bytového a nebytového hospodářství
• správa hřbitova
• příprava obecně závazných vyhlášek obce a zpracová-

ní vnitřních směrnic organizace
Zákonné předpoklady pro vznik pracovního pomě-
ru úředníka stanoví § 4 zákona o úřednících:
Občan České republiky, případně cizí státní občan
s trvalým pobytem v České republice, starší 18 let, plně
svéprávný, bezúhonný, ovládající jednací jazyk.
Požadujeme:
• minimálně střední vzdělání s maturitní zkouškou (nej-

lépe ekonomického směru)
• znalost podvojného účetnictví
• znalost práce na PC (MS Office) na uživatelské úrovni
• profesionální, odpovědné a spolehlivé jednání
• kladný vztah k číslům
• důslednost a pečlivost
• schopnost stanovit prioritu úkolů
• odolnost vůči zátěži a stresu
• časovou flexibilitu
• orientaci v právních předpisech
• ochotu učit se novým věcem
Výhodou je:
• znalost zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhlášky

č. 410/2009 Sb., k zákonu o účetnictví a českých účet-
ních standardů pro některé vybrané účetní jednotky

• zkušenosti v oblastí účetnictví rozpočtových organizací
• znalost zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení)
• znalost zákona č. 500/2004 Sb., správní řád
Nabízíme:
• stálé pracovní místo
• částečnou možnost pružné pracovní doby
• dobré pracovní podmínky
• možnost dalšího vzdělávání
• benefity (25 dnů dovolené, 5 dní indispozičního volna,

možnost stravování v budově úřadu, příspěvek při na-
rození dítěte, dary při životních a pracovních výročích
a při prvním odchodu do starobního či invalidního dů-
chodu a půjčky při řešení tíživých životních situací)

Náležitosti písemné přihlášky podle § 6 odst. 3 zá-
kona o úřednících:
jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní
příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského
průkazu (číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizí-
ho státního občana), datum a podpis.
Dále prosíme o kontaktní adresu, pokud je odlišná
od místa trvalého pobytu, telefonické spojení a případně
o e-mailovou adresu.
Formulář přihlášky naleznete na www.obecnice.cz,
úřední deska.
K přihlášce uchazeč připojí:
1. strukturovaný profesní životopis, ve kterém bu-
dou uvedeny údaje o dosavadních zaměstnáních a odbor-
ných znalostech a dovednostech
2. výpis z evidence Rejstříku trestů* ne starší tří
měsíců (popř. ověřenou kopii)
3. ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém
vzdělání**, popř. osvědčení o absolvovaných kurzech
a školeních
(Dokument č. 2 a 3 lze při podání přihlášky nahradit *čest-
ným prohlášením o bezúhonnosti/**prostou kopií; Dle poža-
davků zákona o úřednících, musí zájemce tyto dokumenty
doložit ve formě výpisu z evidence Rejstříku trestů či ověřené
kopie dokladu nejpozději před uzavřením pracovní smlouvy.)
Přihlášku s požadovanými doklady je nutno doručit
v zalepené obálce nejpozději do 15. 6. 2026 na adresu:
Obecní úřad Obecnice, 262 21 Obecnice 159.
Přihlášku lze podat i prostřednictvím datové
schránky úřadu: d3ab3px. V případě podání přihláš-
ky elektronicky může být zájemce vyzván k předložení
originálů dokumentů.
Obálku označte slovy „Veřejná výzva – účetní –
matrikářka“.
Případné další informace poskytne starosta obce Petr
Zima, mobil: 728 611 848, e-mail: ou@obecnice.cz, nebo
Radka Míková, tel. 318 614 056, e-mail: obec@obecnice.cz.
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit nebo pro-
dloužit tuto veřejnou výzvu kdykoliv v jejím prů-
běhu nebo nevybrat žádného uchazeče.
Dovolujeme si upozornit, že náklady na pořízení doku-
mentů do výběrového řízení nese uchazeč.
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
přináším aktuality o tom, co se událo za minulý měsíc.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

V minulém čísle jsem se zmínil o akci, která je již minu-
lostí. Řeč je o hasičském plese, který se konal 21. března
v sále Staročeské hospody. Zpočátku to bylo takové pozvol-
nější, ale od chvíle, kdy začala hrát kapela, se zaplnil par-
ket a zábava mohla začít. V průběhu druhé přestávky se
naše děti představili s tanečním vystoupením, bližší infor-
mace se dočtete v rubrice Mladý hasič. Následovala tom-
bola a soutěž v motání hadic. Ta probíhala ve čtyřech ko-
lech a vítěz každého kola postupoval do finále. Všichni
soutěžící si to velmi užili. Gratulujeme všem, kteří něco
vyhráli v tombole, nebo se na ně usmálo štěstí vyhrát
v losování hlavních cen. Ples jsme si všichni užili a věřím,
že se příští rok se se všemi uvidíme znovu. Nakonec bych
chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravách
a organizaci, všichni odvedli velký kus práce a za to jim
patří velké díky.

V květnu se zúčastníme akce v dálkové dopravě vody.
Ta se koná od čtvrtka 7. do neděle 10. května  na Vysoči-
ně. Společně s dalšími sbory se pokusíme překonat 15 let
starý rekord. Druhou akcí je Okrsková soutěž, která se
po dvou letech vrací k nám do Obecnice. Více informací
se dočtete v rubrice Mladý hasič.

V červnu pak proběhne největší akce tohoto roku, a to
„Oslava výročí 140 let od založení našeho sboru“.
Sláva to bude velkolepá, a tak přípravy běží na plné obrát-
ky. Vy si do kalendáře poznamenejte datum 13. června
2026. K vidění budou ukázky zásahů, různá technika
od složek IZS, předávání ocenění a třeba i nějaké překva-
pení. V příštím čísle se o této akci dozvíte více informací.
Pře j i  všem krásné  jaro .

Jan Strniště
1. náměstek starosty SDH Obecnice

stupni k požáru autodílny v obci Občov, jelikož byl objekt
zasažen v plném rozsahu, bylo zapotřebí hodně vody. Celý
zásah probíhal v dýchací technice, naštěstí se uvnitř bu-
dovy nikdo nenacházel, tak se hasiči mohli plně věnovat
zdolávání požáru. Bylo nutné dostat se ke skrytým ohnis-
kům a proto ve večerních hodinách rozebírali střechu.
Kolem desáté hodiny jsme byli po snížení poplachového
stupně posláni domů. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se
tohoto náročného výjezdu zúčastnili.

Neuběhl ani týden a ve čtvrtek 19. března se nám v 15:40
opět rozezněla siréna na hasičárně. Tentokrát nás operač-
ní středisko vyslalo na žádost záchranářů k transportu
pacienta. Společně s kolegy z HZS Příbram jsme pacienta
pomocí vakuové matrace snesli z 1. patra na připravená
nosítka a následně pomohli s transportem do sanitky. Zásah
byl rychlý, a tak jsme se mohli vrátit ke svým činnostem.

UZÁVĚRKA
květnového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude v úterý 12. 5. 2026

Ve čtvrtek 12. března
jsme vyrazili provětrat
techniku a hlavně motoro-
vé pily k fotbalovému
hřišti. V rámci mezispol-
kové spolupráce jsme byli
požádáni Slavojem Obec-
nice o pokácení stromů
u hřiště. Doufáme, že si
nadále budeme navzájem
vypomáhat.

V pondělí 16. března
se v 17:48 na hasičárně
po delší pauze opět roze-
zněla siréna. Byli jsme po-
voláni ve 2. poplachovém
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí čtenáři,
jaro nám už ukazuje svou krásnou tvář. Letní čas se nám
už posunul a my netrpělivě vyhlížíme teplejší večery a pře-
sun k burácejícím strojům na venkovní sezonu.

V březnu proběhly dvě důležité akce. V sobotu 21. 3.
se dvanáct starších dětí účastnilo našeho hasičského
plesu. Jak jsem minule zmiňoval - děti při trénincích
starších nacvičily tanec na písničku Freed from desire
od Galy. Písnička je známá a chytlavá. Před začátkem
plesu si děti půjčily zásahové oblečení a na sále vyzkouše-
ly muziku a jak tanec půjde. Ples začal a při druhé hudeb-
ní přestávce přišel jejich čas. Děti předvedly krásné
vystoupení a zasloužily si velký potlesk všech zúčastně-
ných. Poté většina z nich zůstala dál na plese ve volné
zábavě.

Hned následující pondělí 23. 3. jsme byli požádáni našim
velkým sponzorem Martinem Sirotkem o výpomoc a vykli-
zení vyřezaných větví a náletů na koupališti. Neváhali
jsme a spojili trénink. Sraz byl jako vždy v 16:00 na kou-
pališti. Po základním rozdělení pokynů se šlo pracovat.
Stačila necelá hodina a bylo vše hotovo a uklizeno. Jak již
někteří diváci řekli, byla to taková mravenčí práce. Nasa-
zení bylo velké, a tak nás čekala odměna – občerstvení
od Martina a opékání buřtíků. Děti si stihly zahrát
na hřišti i fotbal. Za sebe chci poděkovat všem 23 dětem,
které se nebály práce a přišly pomoci. I o tom je znak
odbornosti Ekolog, o kterém vám píšu dnes (viz níže).

že se to vše povede a rekord bude zdárně poko-
řen. Více info na https://www.oshzdarns.cz/
rekord-vratime-svratku-do-pramene/ds-1096/
p1=3531. O tom, jestli se to povedlo se dozvíte příště.
Určitě i v rubrice SDH.

Hned další týden - 16. 5. nás čeká Okrsková soutěž
u nás v Obecnici. Zase po dvou letech u nás. Věřím, že nás
společně přijdete podpořit a užijeme si společně skvělý den.
Přípravy už začaly. Čekáme te
 na schůzi okrsku, kde
by se mělo vše doladit. Dle informací, tak by se po nějaké
odmlce měl opět účastnit i mužský tým z SDH Drahlín,
což je skvělé. Doufám, že přijede co nejvíce družstev
z okrsku. K vidění budou kategorie mladší a starší žáci,
dorost, ženy a muži. Po celou dobu bude akce ozvučena
a poběží se na elektrické terče. Vše dle pravidel požárního
sportu, jak je ve zvyku.

Poslední akcí, která se připravuje, jsou oslavy založení
140 let SDH Obecnice. Po celý tento den budou děti
součástí akce a připravují si pro vás překvapení na závěr.
Více info v příštím čísle.

Na závěr přináším odznak odbornosti a specializací –
Ekolog.

To byly akce proběhlé... a akce následující... Jakmile
se trochu oteplí, bude následovat přesun ven a zahájení
venkovní sezony. Sluníčko již ukazuje svou sílu, ale veče-
ry jsou ještě chladné a máchat se ve vodě ještě není na po-
řadu dne, ale kdo si počká, ten se dočká.

Určitě nás zase čeká pálení čarodějnic. I zde budeme
společně.

První květnovou akcí bude rekord v dálkové dopravě
vody na 64 km. My se této akce s naší mašinou zúčastní-
me. Někteří jedou po 15 letech znovu, ale pro většinu
z nás, včetně mě, je to premiéra. Dokonce nás doplní za od-
měnu i dorostenec. O čem tato akce je? Pomocí přenosných
agregátů – stříkaček PS docílit dálkovou dopravu vody
s velkým převýšením v délce 64 km. Tato akce se plánuje
dlouho dopředu a organizace je velmi náročná. Věřím,

správné třídění odpadu), příroda (základy ekologického
chování v přírodě)

- prakticky prokáže svou znalost: zúčastní se nejméně jed-
né brigády pro ochranu přírody

Plánované akce:
Zahájení venkovní sezony
30. 4. Pálení čarodějnic
7.–10. 5. Rekord v dálkové dopravě vody

(Zvole nad Perštejnem)
16. 5. Okrsková soutěž v Obecnici
13. 6. Oslavy založení 140 let SDH Obecnice

Lukáš Doležal
vedoucí mládeže

- umí: vysvětlit, jak
jsou ohroženy vod-
ní ekosystémy a jak
se tomuto ohrožení
bránit

- zná naše významné
vodní toky a nádrže
(přirozené i umělé)

- ví, jak jsou naše
lesy ohroženy, vy-
světlí možnosti je-
jich ochrany

- má základní zna-
losti ochrany příro-
dy: domácnost (zá-
kaz spalování odpa-
du, znečištění vody,

Ekolog
- vysvětlí: co je ekosystém, popíše jeho

základní složky, popíše potravní řetězec,
jaké jsou funkce lesa
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Zdraví vás školkáčci!
Uplynulý měsíc byl v naší mateřské škole opravdu velmi
pestrý, plný zážitků, nových zkušeností i radostných
okamžiků. Děti měly možnost zapojit se do celé řady akti-
vit, které rozvíjely jejich dovednosti, fantazii i vzájemnou
spolupráci. Velkou událostí byl Den otevřených dveří, bě-
hem kterého nás navštívily nové děti se svými rodiči. Malí
návštěvníci si mohli v klidu prohlédnout prostory školky,
pohrát si s hračkami, vyzkoušet si různé aktivity a nasát
atmosféru běžného dne u nás. Pro rodiče to byla příleži-
tost nahlédnout do prostředí, kde budou jejich děti trávit

MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

zasloužený a opravdu bouřlivý potlesk. O týden později
nás navštívil klaun, který okamžitě vykouzlil úsměvy
na tvářích všech dětí. Jeho vystoupení bylo plné legrace,
pohybu i překvapení. Děti se aktivně zapojovaly, pomáha-
ly při kouzlech, smály se při žonglování a obdivovaly jeho

čas, a zároveň se sezná-
mit s paní učitelkami,
které jim ochotně odpo-
vídaly na všechny otáz-
ky. Velmi oblíbenou
a tradiční akcí bylo vy-
nášení Moreny. Děti se
na tuto událost dlouho
připravovaly, učily se
jarní písničky a povída-
ly si o lidových zvycích
spojených s příchodem
jara. Za zpěvu a dobré
nálady jsme se společně
vydali na procházku po
Obecnici. Celá akce vy-
vrcholila u potoka, kde děti Morenu společně vhodily
do vody. Tento symbolický okamžik byl pro děti velkým zá-
žitkem – s radostí tak „vyhnaly“ zimu a přivítaly jaro.
Kulturní program byl také velmi bohatý. Do školky zaví-
talo Divadlo Krab s pohádkou o Velikonoční lišce. Před-
stavení bylo plné veselých momentů, napětí i poučení
a děti ho sledovaly s velkým zaujetím. Na konci nechyběl

jízdu na jednokolce. Celé
dopoledne se neslo v du-
chu radosti a smíchu.
Naše předškoláky čekala
také oblíbená Noc s An-
dersenem, na kterou se
velmi těšily. V odpoled-
ních hodinách navštívily
základní školu, kde pro
ně byl připraven bohatý
program plný zajímavých
úkolů, her a aktivit. Děti
si vyzkoušely spolupráci,
samostatnost i svou ši-
kovnost a celý program si
velmi užily. Velkou rados-
tí pro nás bylo i zapojení
některých dětí do recitač-
ní soutěže. Děti vystoupi-
ly před ostatními s velkou
odvahou a své básničky
přednesly s nadšením a

(Berušky), a i starší děti (Žabič-
ky). Program byl nejen zábavný,
ale také velmi poučný. Děti se
dozvěděly spoustu nových infor-
mací a měly možnost aktivně se
zapojit do připravených činnos-
tí. V tomto období proběhly také
zápisy nových dětí do naší mateř-
ské školy. Velmi si vážíme zájmu
rodičů a už te
 se těšíme na
všechny nové kamarády, kteří se
k nám od nového školního roku
připojí. V nadcházejícím období
nás čeká mnoho dalších aktivit
a zajímavých programů. S pří-
chodem slunečných dnů budeme
s dětmi trávit více času venku –
na školní zahradě i při procház-
kách v okolí. Čeká nás spousta
her, objevování a nových zážit-
ků, na které se děti i paní učitel-
ky už nyní velmi těší.

vaši školkáčci
a kolektiv paní učitelek ☺

pečlivou přípravou. Bylo krásné sledovat jejich snahu
i radost z vystoupení. V předvelikonočním období se děti
věnovaly tvoření a přípravám na svátky jara. Každý
si zasadil své osení, o které se poté staral, a s nadšením
sledoval, jak roste. Zároveň děti vyráběly velikonoční
dekorace, kterými si vyzdobily třídy a navodily tak příjem-
nou sváteční atmosféru. Po Velikonocích nás čekal pro-
gram OFČR, který byl připraven zvláš� pro mladší děti
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Premiéra ve vybíjené v Příbrami

V uplynulých dnech se žáci 4. a 5. třídy naší školy zú-
častnili okrskového turnaje ve vybíjené, který hostila ZŠ
Pod Svatou Horou v Příbrami.

Každý míč byl vybojovaný a každý vybitý hráč soupeře
byl zaslouženým úspěchem celého týmu. Přestože výsled-
ková tabule tentokrát neukázala postup, naše škola má
být na co hrdá. Chtěla bych vyseknout velkou poklonu
všem zúčastněným za jejich odvahu postavit se silným
soupeřům a za skvělou fyzickou kondici, kterou v zápa-
sech prokázali. Být součástí takového turnaje vyžaduje
nejen postřeh, ale i silného týmového ducha, což naši žáci
splnili na jedničku.

Sportovní sezóna však pro nás zdaleka nekončí. Již nyní
se připravujeme na další výzvy, které nás v tomto školním
roce čekají – konkrétně turnaj v minifotbalu a závody
ve všestranné atletice. Bc. Jana Šoborová

MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Svatá Hora

V měsíci březnu a dubnu navštívili žáci I.,II., a III. třídy
Svatou Horu.  Byl  pro ně připraven program vysvětlující
křes�anský význam Velikonoc. Programem nás provázel
farář Matěj Jirsa. Příběh dětem vysvětlil poutavě, zábav-
ně, ale hlavně přiměřenou formou k jejich věku. Ve druhé
části programu si děti pod vedením lektorky Dominiky
Zikmundové vyrobily velikonoční dekorace a přáníčka.
Všichni jsme měli možnost vidět zajímavé prostory Svaté
Hory.  Nezapomněli jsme s dětmi obejmout dub sv. Václa-
va. Výlet jsme spojili s procházkou po Svatohorských

schodech, u Kostela sv. Jakuba jsme se vyfotili u veliko-
noční dekorace. Program nás skvěle naladil na nadcháze-
jící svátky jara. Mgr. Jana Pokorná

Mgr. Lucka Kreutzerová

Noc s Andersenem

V pátek se naše škola proměnila v místo plné pohádek
a dobrodružství. Žáci 1. stupně se totiž zapojili do tradiční
akce Noc s Andersenem a strávili noc ve škole. Program
jsme zahájili společným připomenutím života slavného
pohádkáře Hanse Christiana Andersena. Poté se děti
rozdělily do skupin, které postupně procházely jednotlivá
stanoviště. Na nich se seznamovaly s významnými osob-
nostmi, jejichž výročí narození si v letošním roce připomí-
náme.

(pokračování na str. 8)



8 OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Duben 2026

Na prvním stanoviš-
ti se děti seznámily
s Milošem Macour-
kem. Zhlédly pohádku
o Machovi a Šebesto-
vé a poté si ke kouzel-
nému sluchátku dopi-
sovaly svá tajná přá-
ní. Na dalším stano-
višti poznávaly tvorbu
Davida Walliamse,
konkrétně knihu Ba-
bička drsňačka.

Po poslechu ukázky
si vyzkoušely prolézá-
ní mezi lasery a krá-
dež diamantu, stejně
jako hlavní hrdinové
této knihy. Velký zá-
jem vzbudilo také sta-
noviště věnované Kar-
lu IV., kde si děti vyrá-
běly vlastní královské
koruny. U Zdeňka
Svěráka si procvičily
hudební sluch, pozná-
valy písničky podle
melodie a doplňovaly
chybějící texty písní.
Další zastávka patřila
Tomáši Ba�ovi, kde se

Recitační soutěž

V měsíci březnu proběhla třídní kola v recitační soutěži.
Paní učitelky poté

vybrali 5 žáků z každé třídy do školního kola. Školní
kolo proběhlo dne 30.3.

Do obou kol se zapojili i naši předškoláčci z MŠ. Ocenili
jsme výběr básniček. Zazněla klasika od K. J. Erbena
a J. V. Sládka, nejvíce básniček jsme si vyslechli od známé-
ho autora Jiřího Žáčka a Miloše Kratochvíla. Do obecního
kola postoupili  tři děti z každé třídy. Budeme jim držet
palce v obecním kole, které proběhne 23.4. ve Spolkovém
domě. Mgr. Jana Pokorná

Noc s Andersenem

(dokončení ze str. 7)

děti dozvěděly zajímavosti z jeho života a vybarvovaly si
papírové boty. Na stanovišti Walta Disneyho skládaly puz-
zle a sledovaly pohádku.

Po splnění všech úkolů následovala večeře a příprava
spacáků na noc. Večer jsme si ještě zpestřili krátkou pro-
cházkou po obci s lampiony, která měla krásnou atmosfé-
ru. Po návratu se děti věnovaly hygieně a poslechly si
pohádku na dobrou noc.

Ráno jsme vstávali brzy, sbalili si věci a posnídali kolá-
ček s čajem. Poté si děti postupně vyzvedávali rodiče. Celá
akce se nesla v příjemné a radostné atmosféře. Věříme,
že si ji děti opravdu užily. Už te
 se těšíme na příští noco-
vání! Mgr. Denisa Simmerová

(pokračování na str. 9)



OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Duben 2026 9

English4fun

Na naší škole proběhl v březnu projekt s názvem
„English4fun“, který přinesl žákům zábavnou formou
bližší kontakt s anglickým jazykem. Program byl určen
jak pro první, tak pro druhý stupeň, přičemž každá skupi-
na absolvovala tři vyučovací hodiny každý den.

Hodiny vedl lektor Johan, který si svým přístupem získal
pozornost i sympatie všech žáků. Výuka byla zaměřena
především na konverzaci, a to prostřednictvím různých
her a interaktivních aktivit. Žáci také pracovali v aplikaci
Kahoot!, kde si zábavnou formou procvičovali slovní zásobu.

Na závěr projektu obdrželi všichni žáci certifikáty jako
ocenění za svou aktivní účast.

Projekt „English4fun“ se setkal s velmi pozitivním ohla-
sem a ukázal, že učení cizího jazyka může být nejen pří-
nosné, ale také zábavné. Mgr. Martina Veselková

Poznávání části obce U Lesa

V pátek 13. března 2026 jsme se se školní družinou opět
vydali poznávat naši obec. Přestože se říká, že pátek
třináctého bývá smolný, tentokrát to rozhodně neplatilo.
Počasí nám přálo a bylo jako stvořené pro vycházku
do lesa.

Návštěva Infocentra VLS ČR Obecnice

V pátek 20. března 2026 navštívila školní družina Info-
centrum VLS ČR v Obecnici, kde si děti prohlédly výstavu
s názvem Naše Brdy.

MZŠ (dokončení ze str. 8)

Naším cílem
bylo poznávání
části obce zva-
ná U Lesa. Děti
si pobyt v pří-
rodě naplno
užily, z klací-
ků, větviček, ši-
šek a mechu
stavěly domeč-
ky pro lesní obyvatele, a� už zvířátka, víly nebo skřítky.
Velkou pochvalu si zaslouží i za svůj přístup k přírodě.
Nezůstaly totiž lhostejné k odpadkům poházeným v lese.
Společně jsme jich opět nasbírali plný pytlík.

Les nám poskytl příjemné prostředí pro hru i odpočinek
a děti mu na oplátku pomohly alespoň malým úklidem.
Vycházka se velmi vydařila. Už te	 se těšíme na další
společné objevování naší obce.

Za ŠD Kateřina Duchoňová

Výstava před-
stavila krásy brd-
ské přírody očima
žáků ZUŠ Pří-
bram. Děti obdivo-
valy obrázky kra-
jiny, rostlin, hub
i živočichů. Nejví-
ce je zaujaly kres-
by zvířat žijících
v Brdech. Zároveň
si všímaly růz-
ných výtvarných
technik i pečlivé-
ho zpracování jed-
notlivých děl.

Návštěva byla
příjemným zpest-
řením dne ve škol-
ní družině. Dětem
se líbily nejen vy-
stavené práce, ale
i samotné prosto-
ry infocentra.
Domů si odnášely
pěkné zážitky
a inspiraci z krás-
né brdské přírody.

Za ŠD Kateřina Duchoňová
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

„Život je jedinečný a neopakovatelný,
a� už se podobá jemné trávě nebo
vzrostlému stromu.“

V. Kodet (český teolog)

Milí čtenáři, duben je měsícem aprílovým. Jistě jste si
všimli, jak nás zkouší. Jednou je krásné sluníčko, jindy
sněží, jindy fouká jak na otevřeném moři, jindy je oblo-
ha zamračená, jak v podzimním dni. Všechny tyto změ-
ny patří k životu, stejně jako koloběh dobra a zla nebo
dne a noci. Je dobré si zvyknout a vždy hledat na všem
to lepší. Proto i naše knihovna se snaží přinášet do této
turbulentní doby kousek toho potřebného klidu a milé-
ho zastavení. Všechny akce zde pořádané mají za cíl to
samé. Cítit se dobře, zastavit se a vnímat něco smyslu-
plného, co potěší tělo i ducha. Děkuji za milé ohlasy vás
všech, kterým dělá naše knihovna radost. ♥
V dubnu nám bylo doručeno z příbramské knihovny
70 nových knih do výměnného fondu. Jste srdečně
zváni si vybrat tu svou.
Následující měsíce budou opravdu hojné, proto raději
s předstihem zmiňuji dny, kdy bude knihovna zavřená.
28. a 29. 4. povinné školení, 4. 5. – 7. 5. jsem
s MŠ na ŠvP, 14. a 15. 5. dovolená.
A poslední informace, blíží se nám obecní výlet.
Více informací naleznete na konci mého článku.
„To vás napínám, že?“ ☺

Co se dělo a právě děje?

Přednáška Léčivá síla hudby

Bečánovská kraslice

(pokračování na str. 11)

Jsem ráda, že na
tuto akci dorazilo
opravdu mnoho
z vás a společně
jsme si mohli užít
neopakovatelný čas.
Už jste někdy slyše-
li o rezonančním
lehátku? My jsme si
ho mohli dokonce
vyzkoušet. Tedy ne
doslova, ale strunný
hlavní panel z toho-
to relaxačního hu-
debního nástroje
ano. Také jsme bub-
novali na šamanské
bubny. To mělo š�ávu, když se rozeznělo 10 bubnů
najednou. Pak jsme také rozezněli alikvótní píš�aly
(koncovky), happy drum nebo tibetské mísy. Kdo by
litoval, že nebyl, nemusí, jistě se tato akce bude opako-
vat.

Ve l i k o n o c e
jsou za námi
a s nimi i akce
Bečánovská
kraslice. Celý
den se nesl v
duchu tvoření
a radosti z ve-
likonočních
prázdnin a
sluníčka. Do-
konce jsme si
mohli zkusit
pískovat na
sklo nebo dr-
hat z bavlnek. Barvení vajíček nebralo konce, a tak
si děti za odměnu odnesly i ručně vyráběnou pomlázku.
Děkuji všem za účast a panu Karasovi za výrobu 30
pomlázek pro mé tvořílky.
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Bečánovská kraslice

(dokončení ze str. 10)

KnihoŠpuntíci

V dubnu jsme se
setkali poprvé ven-
ku. Sice krásné tep-
lé počasí nás v ten
den zradilo, ale my
jsme se nevzdali.
Pro špuntíky bylo
připraveno několik
stanoviš�, která
měla rozvíjet jejich
různé schopnosti.
Procvičili jsme si
nožičky, ručičky, ale
také oči, uši, a také
i chu�. Cílem setká-

(pokračování na str. 12)

vání je především trávit čas společně, socializovat malé
špuntíky, zvykat je na prostředí knihovny, a také si užit
spoustu zábavy. To si myslím, nám jde a vždy je to moc
príma. Příští měsíc bych pro děti ráda připravila
senzomotorickou dílnu. Tak snad nám vyjde počasí
a užijeme si plno zábavy. Těším se na vás mimo-
řádně v úterý 12. května v 10 hodin.  ♥
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KnihoŠpuntíci

(dokončení ze str. 11)

Všeználek

Pravidelná dávka krásných výrobků šikovných
Všeználků. ☺
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OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY
Jarní strava by měla být především lehká, čerstvá a bohatá na zelené potraviny, které pomá-

hají tělu regenerovat po zimě a bojovat proti jarní únavě. Cílem je odlehčit trávení a doplnit

chybějící vitamíny a minerály pomocí sezónních surovin.

Na co se můžeme těšit?
Obecnický kvíz

Bohužel jak jste jistě zjistili, hospoda je od dubna bez
hospodského. Takže nám nastal problém s naším
kvízem. S Tomášem zvažujeme možnosti, kde a jakým
způsobem pokračovat. V dubnu kvíz nebude a květen
je otevřený. V případě nových informací sledujte FB
knihovny nebo nástěnky v obci, kde se jistě nějaký ten
plakátek objeví. Děkujeme za pochopení a snad brzy
na kvízovanou!

Květnová přednáška „Octo Codes“

V květnu nás čeká zajímavá přednáška o metodě
Octo Codes (latinsky osm klíčů), která nám přiblíží,
proč jsme vlastně každý jiný a jak můžeme nakládat
právě s dary, které nám byly dány. Nemusíte se primár-

ně zajímat o osobní rozvoj, tato přednáška je vhodná
pro každého, kdo si chce poslechnout o osmi osobnost-
ních stylech člověka a dalších návaznostech, které se
těchto stylů týká např. zaměstnání, oblékání, barvy…
Sejdeme se ve středu 20. května od 17 hodin na
faře. Pro více informací www.samaste.cz/octo-codes.
Vstup volný.

Mozkohrátky (nejen) pro seniory

Trénink mozku, zábava a pospolitost patří do každého
životního období. Nabízím setkání, které vám tyto po-
třeby může naplnit. Pondělky, které společně strávíme
by nám měly potrénovat hlavu, ale i zvednout náladu!
Kdo byste měl zájem, jste vítán v pondělí 25. května
od 15 hodin.

Den dětí! 5
Opět po roce se můžeme těšit na velkou akci, kdy osla-
víme Den dětí. Bude to zase velká zábava, hry, soutěže,
skákací hrad, malování na obličej, pečení buřtů a spous-
ta dalšího. A kdy že pak to vypukne? Už v pátek
29. května od 13 hodin na fotbalovém hřišti!

Obecní výlet

Rok se s rokem sešel a konečně se vydáme společně
po vlastech českých. Snažila jsem se sehnat autobus
na květen, ale marně, takže termín našeho výletu
je středa 17. 6. V tento den se vydáme na Plzeňsko.
Navštívíme Plasy a Manětín. V Plasech je krásný kláš-
ter a knížecí pivovar Plasy. Odpoledne bychom mohli
zajet na zámek Manětín. Vše budu ještě pečlivě dola
o-
vat, ale už te
 se můžete přihlašovat. Více podrobných
informací najdete v květnovém zpravodaji. Těším se!

Vaše  kn ihovn ice  Šarlota Pokorná

Klíčové suroviny jarního jídelníčku

• Listová a jarní zelenina: Ředkvičky, polníček, rukola, špenát, mladý hlávkový salát a jarní cibulka.

• Divoké byliny a výhonky: Medvědí česnek (ideální do pesta či pomazánek), mladé kopřivy (do polévek a nádi-

vek), pažitka, řeřicha a listy pampelišky.

• Klíčky a výhonky: Semínka munga, čočky nebo řeřichy si můžete vypěstovat i doma na okně; jsou koncentrova-

ným zdrojem energie a enzymů.

• Sezónní delikatesa: Chřest, jehož sezóna vrcholí v květnu, je vynikající pro čištění organismu.

• Lehké bílkoviny: Ryby, vejce, luštěniny (červená čočka, mungo), tofu nebo tempeh.

Jak upravit stravovací návyky

Odlehčení: Omezte těžká, tučná a smažená jídla, uzeniny a nadmíru cukru, které zatěžují oraganismus.

Způsob přípravy: Namísto dlouhého pečení a dušení volte raději krátké restování, napařování nebo čerstvé saláty.

Pitný režim: Kromě vody zařa�te bylinné čaje (např. kopřivový pro čištění krve) nebo čerstvé zeleninové š�ávy.

Romana Srchová, vedoucí ŠJ
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MINISTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Barokní areál Vraclav

Na skalnaté vyvýšenině, nedaleko Vysokého Mýta, se rozkládá obec Vraclav, jejíž součástí je i místní část Svatý
Mikuláš. Ta se pyšní nevšedním areálem, sestávajícím z objektu bývalých lázní, poustevny a poutního kostela, v jehož
kapli pod chrámovou předsíní vyvěrá vydatný pramen s léčivou vodou. Do širšího povědomí léčivá síla zdejší studánky
pronikla krátce po roce 1664, kdy onemocněl vysokomýtský nožíř Jan Nečesaný. Kvůli urputným bolestem rukou se stal
rychle neschopným vykonávat své řemeslo. Jednou se mu zdál sen, ve kterém byl vyzván, aby se vypravil ke studánce
pod Vraclaví a tam si omýval ruce vodou. Nečesaný uposlechl a vbrzku se opět těšil pevnému zdraví. Ve stejném roce
uzdravila voda ze studánky také chromého vraclavského faráře Mikuláše. Proces vyléčení byl samozřejmě vnímán jako
zázrak, proto nožíř z vděčnosti za své uzdravení nechal u pramene zázračné vody postavit malou kamennou kapli,
kterou farář následně zasvětil svému osobnímu patronovi sv. Mikuláši. Již v roce 1692 byla ve stráni nad kaplí zbudová-
na poustevna se zvoničkou. Zde přebýval poustevník (fráterník), který pečoval o kapli sv. Mikuláše, vedl záznamy o léčbě
a uzdravení poutníků a podával také lázeňským hostům léčivé byliny a pilule z lékárny v Hradci Králové. V letech
1724–1730 byl postaven na místě prostorově stále nedostačující kaple monumentální jednolodní barokní chrám s dvojicí
věží. Popularita zdejšího léčivého pramene rostla a přicházeli i poutníci ze vzdálených míst. A tak na místě původního
malého domku s kotlem na ohřívání vody došlo roku 1719 k výstavbě velkého lázeňského (hostinského) domu s maštalí
a krčmou. Na konci 18. století však začala sláva svatomikulášských lázní upadat a už se ji nikdy zcela nepodařilo obno-
vit. Jen lidé z nejbližšího okolí se chodili omývat blahodárnou vodou a prosit sv. Mikuláše o uzdravení. A poustevník?
Ten hlídá pramen s léčivou vodou dodnes a kolemjdoucím jí nalévá z plechové konve.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek

Poustevna byla zrušena v roce 1782

Poutní kostel, poustevna a bývalé lázně Poutní kostel sv. Mikuláše

Poustevník František
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 Oči někdy prozradí víc, než bychom chtěli.
Prozradí náladu, emoce, virózu i pylovou alergii.

LÉKAŘ A VY • Oko - do duše okno a kůže není jen obal

 

 

projevit i některé pohlavně přenosné choroby jako AIDS,
urputné záněty spojivek mohou vyvolat chlamydie. Pre-
ventivní vyšetření zraku je extrémně důležité u diabetiků
a lidí s vysokým tlakem. Prvním milníkem vyšetření je po-
tvrzení k řidičskému průkazu, dalším věk kolem čtyřicít-
ky. Od té doby by měl člověk chodit na oční cca za 2–3 roky.
Tichým zabijákem zraku je třeba zelený zákal, co jednou
zničí, nejde napravit. A právě jeho pozdní zjištění může
člověka o zrak připravit. Nedá se sice vyléčit, ale účinná
léčba ho udrží na uzdě.

I kůže je zrcadlem toho, co se děje uvnitř. Změny barvy,
svědění, exémy, nehojící se ranky tak nemusejí být jen
známkou onemocnění kůže. Stejně jako v oku se mohou
na kůži projevit interní choroby od diabetu po poruchu
štítné žlázy, tu třeba signalizují bíle skvrny bez pigmentu
na těle, tzv. vitiligo nebo padání vlasů. Diabetes zase opa-
kovaná kvasinková onemocnění kůže, růžovka bývá
u onemocnění žaludku. Nejzajímavější kapitolou jsou asi
nádorová onemocnění a těmto projevům se říká paraneo-
plastický syndrom. Třeba leukemie se mohou projevit
stěhovavým svěděním na různých místech těla, opakující
se zánět povrchových žil může signalizovat nádor sliniv-
ky, alarmující je pásový opar, po jeho zaléčení by měl být
pacient celkově vyšetřen. Může se za ním skrývat nádor
ledvin, tlustého střeva nebo močového měchýře. Na pre-
ventivní vyšetření člověk bez příznaků chodit nemusí,
ale objeví-li se na kůži něco, co do tří měsíců samo nezmi-
zí, je to varovný prst a kožní lékař by měl člověka rozhod-
ně vidět. Z veřejných zdrojů upravila Drsvo

Sítnice je taky jediné místo v těle, kde jsou cévy vidět pou-
hým okem. A jaký je jejich stav, to ukazuje na to, jak vy-
padají cévy v celém těle. Jsou-li špatné na sítnici, budou
špatné i v mozku, srdci nebo ledvinách. Půjdete třeba
na oční s drobným úrazem a řeknou vám, že máte asi vy-
soký tlak a jít k praktikovi. O své hypertenzi nemusíte
zatím vůbec vědět. Stejné je to i s cukrovkou. Asi po deseti
letech zvýšené hladiny cukru v krvi se objeví změny
na cévách, které mohou být prvním příznakem probíhající
nemoci. Samozřejmě obvodní lékař by to zjistil mnohem
dříve z vyšetření krve při prevenci, ale ruku na srdce,
kolik lidí chodí pravidelně na prevenci? Hladina cukru
v krvi se přenáší i do ostatních tkání a tím i na oční čočku.
Může se stát, že se nedaří pacientovi dobře zkorigovat
dioptrie, ráno má třeba dvě a odpoledne tři a půl. A pak se
zjistí, že má cukrovku, o které ani neví. V oku se ale objeví
i jiné choroby. Například roztroušená skleróza, která
postihuje nejčastěji mladé ženy, často začíná jako výrazný
pokles zraku, na očním zjistí, že oko je zdravé, ale problém
je za ním, tedy v zánětu očního nervu.  Neurologické vy-
šetření pak stanoví diagnózu. Podobně se mohou v oku
objevit metastázy nádorových onemocnění, třeba plic.
Poměrně nedávno byla objevena oční choroba, která
se projevuje tím, že pacient vidí převalující se chuchvalce,
oko je podrážděné, na vině je zánět sítnicových cév a záka-
ly ve sklivci. To může být první příznak nádorového one-
mocnění některých krevních buněk. Na oku se mohou

25. 
ročn

ík

START ve 13.00 hodin
na koupali ti v Obecniciš

Nový pražský arcibiskup
Papež Lev XIV. jmenoval 38. pražského arcibiskupa. Je jím Stanislav Přibyl
(narodil se 16. 11. 1971). V letech 1996–2008 působil nejprve jako vikář a pak farář
v Příbrami na Svaté Hoře, poté působil v Litoměřicích. Od roku 2024 je 21. biskupem
litoměřickým. Funkce arcibiskupa se ujme 25. 4. 2026 a jeho hlavním tématem
je „zklidňovat napětí ve společnosti“. Prvním pražským arcibiskupem od roku 1344
byl Arnošt z Pardubic (1297–1364). V České republice máme 2 arcidiecéze - pražskou
a olomouckou. E.T.
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Z historie...
140 let založení Sboru dobrovolných hasičů v Obecnici

Zrod dobrovolného hasičského sboru
v obci

O samotném zrodu dobrovolného požárnictví v naší obci
nám základní informace prozradí zažloutlé listy památní-
ku Sboru dobrovolných hasičů v Obecnici, kde se na úvod-
ní stránce můžeme dočíst:

„Na návrh p. Josefa Zelenky, obecního starosty, sešlo se
dne 31. ledna 1886 několik občanů obce Obecnice ku pora-
dě o zřízení dobrovolného hasičského sboru v obci Obecni-
ci. Shromáždění toto, schválivši návrh p. Josefa Zelenky,
zvolilo zatímní výbor, který potřebné kroky učiniti měl,
aby myšlenka tato v skutek vešla. Zatímní výbor, skládající
se z pánů: p. Josefa Zelenky, obecního starosty p. Kamila
Svobody, knížecího hu�mistra, p. Viléma Basche, knížecí-
ho hutního úředníka, p. Jana Sobotky, rolníka, p. Františ-
ka Smrčka, obchodníka, p. Jakuba Janeše, hostinského,
p. Jindřicha Záborce, obchodníka, p. Václava Khüna,
horníka, p. Antonína Oktábce, lesního příručího, ihned
potřebné stanovy vypracoval a slavnému c. a k. okresnímu
hejtmanství v Příbrami ke schválení předložil. Po té ohlá-
sil na den 7. března schůzi, vyzývaje ty kdož by ku sboru
přistoupiti chtěli, aby se schůze zúčastnili. I zapsáno
při schůzi té 32 členů činných, 3 přispívající, 3 vypomáha-
jící a 24 zákládajících.“

Zatímní výbor objednal hasičské výzbroje od firmy
„F. Smekal“ na Smíchově a pracovní stejnokroje od firem
„J. Záborec“ a „F. Smrček“ v Obecnici. V následující na to
první řádné valné hromadě konané dne 28. března téhož
roku, konstituovala se správní rada, jak následuje:
p. Kamil Svoboda, předseda, p. Josef Zelenka, místopřed-
seda,p. Vilém Basche, pokladník,p. Jindřich Krotil, jedna-
tel, p. František Smrček, velitel, p. Jindřich Záborec, revi-
zor, p. Josef Ureš, revizor, p. Jan Sobotka, důvěrník,
Jakub Janeš, důvěrník.

„Valná hromada usnesla se, aby sbor náš přistoupil k ha-
sičské župní jednotě podbrdské a k „ústřední jednotě
zemské“. Dle usnesení téže valné hromady podán dotaz
k c. a k. hornímu ředitelství, jak by se báňská bratrská
pokladna zachovala k oproti horníkům, (členům sboru
hasičského) při požáru nebo cvičení hasičském k úrazu
přišlým. K dotazu tom sboru našemu samým vysokým mi-
nisterstvem hornictví ze dne 30. června 1886 č. 8378/937
oznámeno, že pro horníky, v povinnosti hasičské k úrazu
přišlé platiti mají § 8., 11., 19., 20., 26., 27., 28., 31., 32.,
33., bratrských stanov a že horníkům žádné překážky
ku vstoupení do sboru hasičského kladeny nebudou.“

Pro zajímavost z těchto svízelných začátků ještě uve
-
me některé závažné pasáže z prvních, tehdy schválených
stanov hasičského sboru:
§ 1. Účelem dobrovolného hasičského sboru v obci „Obec-
nici“ jest:
a) zachránění lidských životů a majetku při požárech;
b) udílení odměny účinkujícím členům pro zvláštní přiči-

nění se při nastalém požáru neb při uchránění lidských
životů a majetku;

c) udílení podpory cvičeným údům hasičstva, ochuraví-li
některý posléze

d) doprovázení ke hrobu člena hasičstva.

§ 2. Dobrovolný hasičský sbor sestává
a) z činných, cvičných údů,
b) z vypomáhajících členů necvičených,
c) ze členů zakládajících – z těchto utvořiti se může sbor

ochranný
d) z členů přispívajících.
§ 3. Aspoň 20 roků stár, mravného, neúhonného chování,
zdravé konstrukce tělesné byl, a stále v Obecnici přebýval.
a) Činní vypomáhající členové mohou i pokročilejšího stá-

ří býti jen když tělesného zdraví požívají, poněvadž jich
účinkování při požáru v tom spočívá, že opatrují a po-
dávají vodu, pumpují u stříkaček a hlavně hlídání vyne-
seného nábytku na péči mají, takže cvičení podrobiti se
nemusí.

b) Co zakládající členové považují se všichni ti, kteří se do
sborové pokladny nejméně částkou pěti zlatých jednou
pro vždy složí.

c) Přispívajícími členy stanou se ti občané, kterým bu

nemožnost aneb pro jiné důležité úřední neb životní po-
měry možno není při požáru činně se zúčastniti a kteří
raději přinesou obět nepatrnou k podporování tohoto
ušlechtilého účele příspěvkem 10 kr. (tehdejších krejca-
rů) měsíčně.

§ 4. Přijmutí do sboru stane se po předcházejícím ohlášení
se správní radě; tato však není povinná důvody uvésti,
nechce-li přihlašování se za úda přijmouti. Každý úd zava-
zuje se k poslušnosti a potvrdí slib tento vlastnoručním
podpisem v knize tomu zvláště zavedené,v níž i stanovy
tyto vepsány jsou:, načež obdrží lístek na přijmutí do sbo-
ru svědčící a správní radou potvrzený.
§ 5. Jelikož jest sbor ten dobrovolný a spočívá na lidumil-
ném účeli, zda aniž kdo ku přistoupení se může nutiti, tu-
díž jest svobodno každému členu kteréhokoliv času ze sbo-
ru toho vystoupiti, musí však vystoupení správní radě
bu
 písemně bu
 ústně a při tom legitimaci vrátiti; byl-li
by pak činným údem cvičný oblek i armaturu sboru v plném
počtu a v dobrém stavu navrátiti. Vystupující člen nemá
však nárok na jakoukoli náhradu za složené příspěvky
do pokladny sborové.
§ 6. Vyloučení člena může se státi:
a) Když, byv třikráte napomenut, povinnostem svým

vzhledem spolku nedostojí, vyjímajíc nemoc neb platné
zameškání, o čemž má správní radě zprávu podati,

b) Když po opětovném napomenutí i nadále neslušně a ne-
mravně se chová,

c) Protiví-li se správní radě a neb veliteli a jich zástupcům
a dopustí-li se hrubších přečinů proti zákonu,

d) Byl-li úd pro veřejnou nepoctivost a nectné jednání dle
obecného zákona trestního trestán.

e) Předseda řídí činnost spolku a má potřebné přípravy
k schůzím obstarávati, jakož i kdy toho potřeba káže
a správní rada se usnese, neb když nejméně deset údů
za to požádá, mimořádné schůzi svolávati, při schůzích
předsedati, jednání říditi a pořádek udržovati, písemné
neb ústní zprávy spolku se týkající, jež ho došly, jakož
i nově přijmuté členy oznamovati. Při jednání přísluší
předsedovi při stejném počtu hlasů hlas rozhodující.

Pokračování v příštím čísle Obecnického zpravodaje
Dle dostupných podkladů zpracovala Kateřina Stejskalová
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 30. - Měsíc oddechu

Je půlka dubna roku 2026, tedy první měsíc po konci sezó-
ny. V týmu jsme polevili s tréninky a na některých
z nás se to začíná projevovat. Já např. bojuju už asi 14 dní
s pokusy nějakého nachlazení, škrábání v krku. Petr má zase
záda… už je to nějaký pátek, co jsme se nesetkali na regulér-
ním ranním tréninku. To se má změnit zítra ráno. Kluci
Petr s Michalem sice občas potrénují přes den odpoledne,
ale je to spíš o oddechu a koncentraci před dalším plava-
cím zlepšováním stylu a dálek. A jak jsme si vlastně vedli
na konci mezi všemi v Českém poháru zimního plavání?
A. Tým: 29. místo ze 157 týmů v ČR, 1335,5 bodů,
27 startů a 6 plavců.
B. Jednotlivci:
a) Radka Synáčová: 36. místo z 92 žen v kategorii

40–49 let, 2. výkonový stupeň, 104 bodů, 2 starty. V cel-
kovém počtu 992 otužilců napříč věkovými kategoriemi:
392. místo.

b) Petr Pabouček: 46. místo ze 155 mužů v kategorii
40–49 let, 2. výkonový stupeň, 172 bodů, 4 starty. V cel-
kovém počtu 992 otužilců napříč věkovými kategoriemi:
343. místo.

c) Jan Masopust: 19. místo ze 61 mužů v kategorii
30–39 let, 2. výkonový stupeň, 313 bodů, 6 startů. V cel-
kovém počtu 992 otužilců napříč věkovými kategoriemi:
299. místo.

d) Michal Drtil: 22. místo ze 61 mužů v kategorii
30–39 let, 2. výkonový stupeň, 170 bodů, 4 starty.

V celkovém počtu 992 otužilců napříč věkovými katego-
riemi: 344. místo.

e) Lukáš Němeček: 44. místo ze 155 mužů v kategorii
40–49 let, 1. výkonový stupeň, 226,5 bodů, 4 starty.
V celkovém počtu 992 otužilců napříč věkovými katego-
riemi: 326. místo.

f) Jiří Oktábec: 37. místo ze 155 mužů v kategorii
40–49 let, 2. výkonový stupeň, 350 bodů, 7 startů.
V celkovém počtu 992 otužilců napříč věkovými katego-
riemi: 282. místo.

Výsledky naznačují, že jsme tým, který ukazuje všem
profi velkoměstským, že i my z úpatí Brd máme svá želízka
v ohni (nebo lépe řečeno své brusle na ledu).

Následující období chceme všichni věnovat přisvojení si
kvalitnějších plaveckých návyků, zejména ve stylu kraul,
abychom zrychlili tempo na závodech a posunuli naše
starty směrem k 500 m a 750 m.

Dalším cílem je pro nás opět start na plavání v Punkev-
ních jeskyních v září. No a pak dodržovat náš pilíř:
„Kolik startů dáme, tolik bodů máme.“

Průběžně též pomáháme při brigádách v areálu TJ
Slavoj Obecnice. Za sebe chci napsat, že březen a počátek
dubna byl pro nás velmi volný a odpočinkový. Nutno se
dostat opět do tempa.

Jaro je tu v plné síle… Často i nasněží.
Jirka „cebek“ Oktábec jr.

TJ SLAVOJ OBECNICE • AKTUALITY

Co se dělo?
• Koncem ledna proběhla valná hromada TJ Slavoj Obec-

nice, z.s. Zápis z této spolu s chybějícími dokumenty
z minulých let a s novými stanovami najdete na portále
www.justice.cz po vyhledání našeho spolku TJ Slavoj
Obecnice, z.s.

• Další důležité info z VH:
- Členstvo rozhodlo o navýšení členských poplatků

a jejich splatnosti do 30. 6. 2026.
- QR kódy pro zaplacení byly a budou rozesílány na re-

gistrované kontaktní údaje do mobilních telefonů
nebo e-mailů.

- Došlo k aktualizaci stanov klubu, které je možno pře-
číst na výše uvedeném odkazu.

• Proběhla prořezávka stromů v okolí hřiště a koupaliště.
Tímto chceme velmi poděkovat všem, kteří se na této akci
podíleli, zejména hasičům naší obce za prořezávku stro-
mů, Martinovi Kadlecovi, za rizikové kácení a prořezáv-
ku a všem členům, kteří pomáhali při dalších pracích.
Též Obecnímu úřadu Obecnice za vytipování a pomoc.
Práce na čištění sportoviš� budou stále pokračovat. Dě-
kujeme též členům, kteří se pravidelně zúčastňují na bri-
gádách, které se budou v následujících týdnech a měsí-
cích opakovat, zejména v okolí fotbalového hřiště a bazénu.

• Proběhlo vybudování základových desek pod nové stří-
dačky na hřišti. Střídačky byly poté nainstalovány a již

jsou využívány. Tímto chceme opět poděkovat všem,
kteří se podíleli na přípravných a dokončovacích pra-
cích na realizaci tohoto projektu, zejména obci Obecni-
ce za pomoc s předfinancováním a též MAS Brdy za po-
moc se získáním dotace.

• Gratulujeme našemu hokejovému mužstvu k vítězství
v Příbramské Hokejové Lize!

• Získali jsme dotaci v projektu „Aktivně s námi“ od na-
dačního fondu firmy Gas Storage CZ, a. s.

Co se chystá?
• Nezastavují se přípravy oprav tribun u fotbalového hřiště.
• Připravuje se instalace chybějících sítí za brankou.
• Pracujeme na přípravách příštího sportovního plesu.
• Průběžně aktualizujeme kontaktní údaje u členů.
• Připomínáme probíhající vybírání členských příspěvků,

které mají splatnost do konce června (30. 6. 2026).
QR kód na převod z bankovního účtu naleznete
ve WhatsApp aplikaci (v mobilním telefonu) nebo
v e-mailu. Pokud tento nemáte, obra�te se na
TJSlavojObecnice@seznam.cz s aktuálními údaji
o kontaktech. Děkujeme všem, kteří již příspěvky zaslali.

• V následujícím týdnu bude probíhat další čistící brigáda
na hřišti – v pátek, 17. 4. 2026 od 16:30.

• Probíhají úvahy o zorganizování pochodu v Brdech
v období září 2026.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.
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Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
poj
me se podívat na naše poslední výsledky a jak se jed-
notlivým týmům vede. 3 body takový byl rozdíl mezi úspě-
chem a neúspěchem v letošní velmi vyrovnané divizi. Náš
„A“ tým nakonec s bilancí 11 výher a 11 porážek nasbíral
v divizi krásných 33 bodů v základní části. Ani to však
nestačilo a z 8. místa spadl do Play Out kde se 4 družstva
utkají o jediné místo, které zaručuje divizi i na příští rok.
Ta hranice byla letos tak tenká, že mít o 3 body v tabulce
více hráli jsme o postup do 3. ligy. Naštěstí náš tým neo-
pustila dobrá nálada a bojovnost a hned v prvním kroku
jsme zvládli vyřadit Rakovník „A“. Nyní v posledním kro-
ce musíme vyřadit ještě „A“ tým Hořovic, abychom byli
divizní i v příští rok. Budem velmi rádi za podporu. Poj
te
pomoc našim klukům v boji s Hořovicemi.
„B“ tým vyhrál základní část Krajského přeboru 2. třídy
a dostal se tak do play off, které hrají 4 nejlepší mužstva.
Bohužel vinou několika zranění v našem mužstvu jsme boj
v play off v letošním roce vzdali. I tak máme z této sezony
radost.
„C“ tým ve dvou posledních kolech ukázal svou sílu
a vyhrál i na stolech prvních Sedlčan. I díky těmto posled-
ním výsledkům náš „C“ tým skončil celkově na krásném
4. místě Gratulujeme.
„D“ tým jako by se nechtěl nechat zahanbit a v posledních
dvou kolech se odpoutal z poslední příčky regionálního
přeboru 2. třídy. Vyhrál oba své zápasy na stolech svých
soupeřů a s celkovým počtem 9 bodů skončil na 7. místě
tabulky. Je zde vidět značný progres celého mužstva opro-
ti předchozímu roku za což velmi gratulujeme a chválíme.
Jen tak dál.

TJ SLAVOJ OBECNICE „A“ – DIVIZE
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. SKC Zruč nd Sázavou A 22 17 2 3 0 206:102 53
2. Sokol Čáslav A 22 13 4 5 0 184:147 43
3. Sokol Mníšek p. Brdy A 22 12 1 9 0 183:168 37
4. TTC Brandýs n.L. A 22 12 0 10 0 165:149 36
5. TTC Říčany A 22 11 3 8 0 173:158 36
6. TJ Sadská B 22 11 2 9 0 171:169 35
7. TTC Kladno A 22 11 1 10 0 167:152 34
8. Slavoj Obecnice A 22 11 0 11 0 158:155 33
9. Sokol Králův Dvůr 22 10 3 9 0 180:164 33

10. Sokol Hořovice A 22 10 0 12 0 157:166 30
11. KST Rakovník  A 22 3 0 19 0 103:208 9
12. TTC Příbram  A 22 2 2 18 0 104:213 8

Výsledky:
Základní část
Sokol Čáslav „A“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 5:10
(body Obecnice – čtyřhry 2, Vrátný 4, Srch R. 2,
Sýkora 1, Dlouhý 1)
TJ Sadská „B“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 10:1
(body Obecnice – Sýkora 1)
PLAY OUT – 1. kolo
TJ Slavoj Obecnice „A“ – KST Rakovník „A“ 9:5
(body Obecnice – čtyřhry 1, Vrátný 3, Sýkora 2,
Dlouhý 2, Srch R. 1)
KST Rakovník „A“  - TJ Slavoj Obecnice „A“ 7:9
(body Obecnice – Vrátný 4, Sýkora 3, Dlouhý 2)

TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS

Po vítězství v Rakovníku a postupu do další fáze)

Pozvánka na následující zápasy
TJ Slavoj Obecnice „A“ – Sokol Hořovice „A“ 25. 4. 2026
od 17 h v tělocvičně MZŠ Obecnice
Sokol Hořovice „A“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 26. 4. 2026
od 10 h v Hořovicích

TJ SLAVOJ OBECNICE „B“
– KRAJSKÁ SOUTĚŽ 2. TŘÍDY SK. D
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body
1. Slavoj Obecnice B 22 18 0 4 0 204:97 54
2. SK Březnice B 22 17 0 5 0 196:107 51
3. Slovan Lochovice B 22 16 0 6 0 185:132 48
4. Sokol Mníšek p. Brdy B 22 16 0 6 0 190:112 48
5. Sokol Příbram 22 15 2 5 0 190:118 47
6. Spartak Rožmitál p. Tř. A 22 12 1 9 0 169:154 37
7. Sokol Hořovice C 22 11 2 9 0 180:142 35
8. Viktoria Vestec A 22 9 0 13 0 150:169 27
9. TTC Příbram B 22 6 1 15 0 118:189 19

10. TJ Praskolesy A 22 5 0 17 0 110:193 15
11. TJ Olešná B 22 4 0 18 0 80:209 12
12. Sokol Žebrák 22 0 0 22 0 70:220 0

Výsledky:
Sokol Příbram „A“ – TJ Slavoj Obecnice „B“ 10:8
(body Obecnice – Hála 4, Koros F. 2, Petráň 1, Tůma 1)
Sokol Žebrák „A“ – TJ Slavoj Obecnice „B“ 3:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Srch 3, Hála 3, Petráň 2,
Koros F. 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „C“
– OKRESNÍ PŘEBOR
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. TJ Tatran Sedlčany C 22 18 1 3 0 280:116 55
2. TJ Sokol Chraštice A 22 18 1 3 0 235:161 55
3. TJ Sokol Voznice A 22 16 1 5 0 244:152 49
4. TJ Slavoj Obecnice C 22 15 1 6 0 249:147 46
5. Sokol Hluboš-Paseky 22 12 2 8 0 219:177 38

BUDE OBECNICE DIVIZNÍ I PŘÍŠTÍ SEZONU?

(pokračování na str. 19)
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6. TJ Sokol Příbram B 22 11 1 10 0 203:193 34
7. Sport. klub Klučenic A 22 11 1 10 0 212:184 34
8. TTC Příbram C 22 9 3 10 0 202:194 30
9. TJ Sokol Drahlín A 22 6 2 14 0 184:210 20

10. Sport. klub Klučenic B 22 4 2 16 0 123:273 14
11. TJ Sokol Drahlín B 22 2 2 18 0 124:270 8
12. TJ Spartak Rož. p. Tř. B 22 0 3 19 0 99:297 3

Výsledky:
Sokol Příbram „B“ – TJ Slavoj Obecnice „C“ 5:13
(body Obecnice – čtyřhry 2, Steiner F. 3, Koros Z. 3,
Ječmen 3, Koros F. 2)
Tatran Sedlčany „C“ – TJ Slavoj Obecnice „C“ 8:10
(body Obecnice - čtyřhry 1, Koros Z. 4, Koros F. 3,
Ječmen 1, Čepelák 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „C“
– OKRESNÍ PŘEBOR
(dokončení ze str. 18)

TJ SLAVOJ OBECNICE „D“
– REGIONALNI PŘEBOR 2. TŘÍDY
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. SK Březnice C 14 13 0 1 0 211:40 39
2. TJ Sokol Voznice B 14 11 1 2 0 185:65 34
3. SK Březnice D 14 7 2 5 0 115:137 23
4. TTC Příbram D 14 7 0 7 0 101:151 21
5. TJ Sokol Chraštice B 14 6 2 6 0 134:118 20
6. TJ Spartak Rož. p. Tř. C 14 4 1 9 0 99:152 13
7. TJ Slavoj Obecnice D 14 2 3 9 0 83:169 9
8. TJ Sokol Příbram C 14 0 3 11 0 78:174 3

Výsledky:
Sokol Příbram „C“ – TJ Slavoj Obecnice „D“ 7:11
(body Obecnice, čtyřhry 2, Burian 3, Hanzlík 3,
Čepelák 3)
SK Chraštice „B“ – TJ Slavoj Obecnice „D“ 8:10
(body Obecnice, čtyřhry 1, Burian 3, Kuchařová 2,
Srch M. 2, Hanzlík 2)

I n z e r c e

Servis a plnění
klimatizace
pro všechna osobní vozidla
s typem chladiva
R134A a R1234yf,
včetně kontroly
těsnosti pomocí dusíku

AUTOSERVIS
Luboš Hajzušin
Tel. 724 057 490
Drahlín 262

Začátkem května nabízíme
k odběru štěňátka
německého ovčáka
- odčervená, očkovaná
a očipovaná.

Cena 7 000 Kč.
Kontakt tel. č. 603 459 781.
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Z OBECNICKÉ HISTORIE... 140 let založení SDH v Obecnici
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